

# Животные Воронежского заповедника



Выполнил ученик 4Б класса Чернышов Илья  
Кл. рук. Сухорукова С.Г.

Усманский бор является крупным лесным массивом, где запрещено нахождение людей, что привлекает животных покоем и обилием пищи. В фауне заповедника 57 видов млекопитающих.

Из них в Красную книгу занесены выхухоль и гигантская вечерница. Насекомоядные млекопитающие являются самыми древними в европейской части. Русская выхухоль существует около 30 млн. лет. Кроме того, распространен в заповеднике обыкновенный еж, численность которого резко снизилась после суровой зимы, когда почва промерзла на глубину до 2 м.

# Выхухоль



В заповеднике обитает 12 видов летучих мышей, различающихся внешним видом и образом жизни. На зиму они улетают, но затем возвращаются для выведения потомства. Наиболее крупные среди них гигантская, рыжая и малая вечерницы.



Численность зайца-русака на территории заповедника невелика, а вот беляк встречается крайне редко. В дубравах и борах многочисленна белка, а во всех лесах, кроме ольшаников поймы встречается соня. Самый крупный из грызунов – бобр. Бобры селятся по берегам водоемов, копают глубокие норы, когда берега высокие и строят надземные сооружения, если берега низкие и заболоченные. Численность ондатры, обнаруженной на Усманке в настоящее время увеличивается.



В заповеднике обитает восточная и западная семьи волка. Численность лисиц достигает 140 особей. Енотовидные собаки, ранее выпущенные на этой территории благополучно акклиматизировались и их численности ничто не угрожает. Лесная куница обитает в ольховой пойме и дубраве. Обычны в заповеднике речная выдра и каменная куница. Лесной хорек обитает в лесах, зимой иногда забирается в курятники, степной хорек обитает на полях и по оврагам. Самыми мелкими куньими заповедника являются горностай и ласка. Американская норка, выпущенная на реке Усмань, заняла все водоемы и вытеснила коренную европейскую норку.

Европейская косуля является аборигенным видом, обитает на участках леса с богатым подлеском. Численность европейских благородных оленей, завезенных в XIX веке, настолько сильно увеличилась, что они стали представлять реальную опасность для растений. В результате их отлова и переселения на другие территория их численность стабилизирована.

Лоси на территории заповедника появились сравнительно недавно и обитают в ольховой пойме. Одновременно с лосями в леса заповедника пришли и кабаны.



Птиц на территории заповедника 197 видов. Из них в Красную книгу России занесены степной лунь, большой подорлик, скопа, змееяд, могильник, беркут, орлан-белохвост, балобан, филин, большой кроншнеп, европейский средний дятел, обыкновенный серый сорокопут.

